больных детей не может вырасти здоровый народ. Поэтому основной путь, ведущий к здоровью каждого человека, и всего человечества — это изменение отношения человека к своему здоровью. Для этого необходимо знать свой организм, желать быть здоровым и прикладывать к этому определенные усилия.

Хотелось бы верить в то, что пройдет немного времени и создадутся такие условия, когда ни один учащийся или студент не сможет завершить обучения в учреждениях образования, не получив знания по вопросам охраны репродуктивного здоровья, семейного, экологического воспитания, владея которыми, в последующем, он сможет использовать их для формирования собственных взглядов на семью, здоровое материнство и отцовство.

олимпиада «ЭРУДИТ»

История открытых межпредметных интеллектуальных олимпиад «Эрудит» началась 26 апреля 2002 года, когда на базе средней школы №10 г.Витебска прошла первая олимпиада «Эрудит-2002».

По-своему это достаточно уникальный интеллектуальный турнир, в котором на абсолютно равных условиях принимают участие учащиеся гимназий, лицеев, колледжей, средних школ и высших учебных заведений. Сама олимпиада, как это вытекает из её названия, является межпредметной — за два часа участникам необходимо ответить на 100 тестовых заданий по десяти разделам знаний — географии, математике и информатике, русскому и белорусскому языкам и литературе, физике и астрономии, культуре, экономике и философии, общим знаниям, биологии, химии.

За время проведения турнира ярко проявили себя настоящие «звёзды» данных олимпиад — это неоднократные победители И.В.Ильин (ныне студент медицинского университета), П.В.Кладов (ныне студент ВГУ им. П.Машерова), обладатель рекорда олимпиад А.В.Терехов (учащийся гимназии №3 г.Витебска). Стабильность выступлений И.Ильина и П.Кладова подтверждает объективность результатов олимпиады.

Радует и широкое представительство участников – по сути, в олимпиадах 2002 — 2008 годов приняли участие почти 1000 представителей всех ведущих заведений области — всех без исключения ВУЗов, большинство гимназий и ведущих ССУЗов Витебска, Орши, Полоцка,

Новополоцка, Шумилинского, Витебского, Сенненского, Лепельского, Городокского и Лиозненского районов. Иногородний участник стал абсолютным победителем лишь однажды — в 2004 году «Эрудит» выиграл учащийся СШ №2 г.Орши И.В.Муратов.

СШ №10 стала традиционным местом проведения олимпиад «Эрудит», за что хочется высказать отдельную благодарность директору данного учебного заведения П.М.Лычковскому. Следует отметить, что представители СШ №10 как правило неплохо выступали на олимпиадах «Эрудит» (П.Кладов — выпускник СШ №10), что свидетельствует о том внимании, которое школа уделяет всестороннему развитию своих учащихся.

Безусловно, само проведение олимпиад «Эрудит» было бы невозможно без организационной и иной помощи ряда людей. Это, конечно же — начальники отдела образования администрации Октябрьского района г.Витебска Н.Г.Солодовникова, Н.В.Орлов, И.Ю.Кирютенко, члены Союза писателей Беларуси Б.П.Бележенко, А.И.Ивчик, В.В.Строкин, начальники и специалисты отделов администрации Октябрьского района г.Витебска Ю.Н.Халанский, Ю.А.Садовский, Д.С.Скорынкин, И.Н.Матвеев, С.Н.Фадеенков, преподаватели ВУЗов В.А.Янчук, И.В.Пилецкий, И.А.Солодовников, В.А.Уткевич, работники аппарата РК ОО «БРСМ» Т.Н.Лаврушко, Т.В.Янченко и многие другие. Все эти люди в разные годы оказывали помощь в проведении олимпиад.

Одни победители олимпиад «Эрудит» уже связали свою жизнь с научной деятельностью, другие ещё только собираются это сделать, но одно несомненно — именно из среды этих талантливых и одарённых ребят уже в ближайшее время придёт новая волна молодых учёных, которым предстоит решать задачи, которые поставит перед человечеством XXI век. В связи с этим считаю уместным на страницах данного сборника ещё раз перечислить всех победителей олимпиад «Эрудит» 2002 — 2008 годов. Они этого, безусловно, заслуживают.

Председатель оргкомитета открытой региональной межпредметной интеллектуальной олимпиады «Эрудит» А.Е.Геращенко.